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Vážení a milí čtenáři,

od roku 2002 patří předjaří nominacím na cenu 
Magnesia Litera. Znám milovníky literatury, kteří 
na tuto chvíli čekají a pak se pouští do přečtení 
všech nominovaných knih, protože chtějí mít pře
hled, co nejlepšího česká literární scéna nabízí. 
Letos už jim zase začala sezóna, protože nomi
nace byly vyhlášeny a než vyjde příští číslo Kniž
ních novinek, budou známi i vítězové. Teší mě, že 
s jednou z nominovaných, Terezou Matějčkovou 

(Litera za publicistiku - Bůh je mrtev, nic nenídovoleno), jsme si na našich stránkách 
nedávno povídali. Milan Valden, který s ní rozhovor vedl, má na kvalitní knihy čich. 
V asi nejsledovanější „disciplíně", próze, se o cenu ucházejí rusistka Alena Machoni- 
nová s románovým debutem Helia o osudu české židovky v gulagu, Marek Torčík 
popisující v knize Rozložíš paměť dospívání na moravském maloměstě nebo Petr 
Šesták s novelou Vyhoření O cenu za poezii se „utkají" Zofia Bałdyga (Posledníces
topisy), Tereza Bínová (Červený obr) a Kamil Bouška (Dokumenty). Litera za knihu 

pro děti poputuje к jednomu z autorů knížek Blbá Vendula, Муко nebo Toto není je
nom kniha. Všechny uchazeče o prestižní cenu najdete na www.magnesia-litera.cz. 
Zaujalo mě, že se mezi nominovanými neobjevila nejznámější jména současné české 
literatury jako Alena Mornštajnová nebo Radka Denemarková, byť obě mají novinky 
na trhu. Ale třeba se díky letošnímu ročníku zrodí nějaká nová hvězda.

Magnesia Litera na své vítěze tedy teprve čeká, ale komiksové ceny Muriel 
už si šťastní majitelé postavili doma na poličku. Letošní ročník ovládla Štěpánka 

Jislová, která si odnesla rovnou tři ceny - za scénář, nejlepší knihu a získala i hlavní 
cenu České akademie komiksu. Klobouk dolů. Evropský komiks je v poslední době 

na vzestupu a ten český rozhodně nehodlá sedět v koutě, což je dobře. Mám ko
miksy ráda a vůbec si nemyslím, a věk některých autorů to dokazuje, že je to čtení 
jen pro teenagery.

Sláva vítězům, čest poraženým a nám čtenářům hodně dobré literatury. Přeji 
vám krásné jarní a velikonoční dny.

Motto čísla:
Opět je tu jaro. Země je jako dítě, 
které zná básničky nazpaměť.
Rainer Maria Rilke, 
rakouský básník a spisovatel

JANA MARXTOVÁ

DIVNÉ DĚTI A SMUTNÁ KOČKA
Léto je sice ještě daleko, ale my si к němu můžeme pomyslně přivonět už teď díky 
audioknize Divné děti a smutná kočka. Petra Soukupová umí tak barvitě vylíčit 
prostředí, louku, les, že to ve své fantazii nejen vidíte, ale opravdu cítíte. Při po
slechu prázdninového dobrodružství čtyř dětí se mi vybavily zážitky z vlastního 
dětství, a tak přestože je knížka primárně určena školou povinným čtenářům, pří
jemně se při ní zasní i dospělí.

Hlavními hrdiny je trochu nesourodá čtveřice dětí, inu divné děti, jak praví 
název knihy. Petra Soukupová každému z nich vtiskla zajímavý charakter. К Mile 
a Petrovi, které čtenáři znají už z knihy Klub div
ných dětí, přibyli Louisa a její bratr Eliáš, který je 
trochu jiný. Občas ho přemůže vztek a hází věcmi 
(především mobilem), občas potřebuje utíkat, 
občas reaguje úplně jinak než ostatní, a hlavně 
vůbec neumí lhát. Zatímco dospělý by к jeho 
chování hned přiřadil diagnózu, děti nic takové
ho neřeší a vezmou Eliho do party, i když to s ním 
někdy není jednoduché. Čtveřici spojí léto na 

venkově a smutná kočka, která se jednoho dne objeví na zahradě. Komu asi patří? 
Tahle otázka odstartuje velké prázdninové pátrání. Kromě dětí a kočky tu svou 
roli sehrají také starostliví a samozřejmě někdy „strašně trapní" rodiče. Všechny 
postavy, jejich myšlenky, slova, chování jsou tak mistrně napsané, že bych řekla, že 
autorka musí být jednou částí své osobnosti dítětem, které baví Pokemon Go a hry 
na mobilu, a druhou částí dospělým, který má o své děti docela obyčejný strach.

Kniha Divné děti a smutná kočka vyšla loni v papírové podobě, ale já si po
slechla jako audioknihu (vydalo OneHotBook), kterou načetli Patricie Pagáčová, 
Kristýna Ryška, Tereza Marečková, Matyáš Valenta a Max Dolanský. Audiokniha 
se moc povedla a v létě, když se vydáte s dětmi na autem na delší cestu, bez obav 
ji pusťte a uvidíte, jak cesta všem rychle uteče. Vsadím se, že ani jednou nepadne 
známá dětská věta „Kdy už tam budem?".

JANA MARXTOVÁ

. KH |m co právě čte

F. A. BRABEC
kameraman a režisér
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Jsem milovník životopisů, přede
vším muzikantských, protože jsem 
takový trochu zastydlý bigbíťák. 
Skvělá je například kniha o Led 
Zeppelin Kladivo bohů nebo živo
topisy Paula McCartneyho a Keithe 
Richardse z Rolling Stones. Úplně 

jsem viděl dobu, kdy začínali, co 
prožívali i o co všechno jsme tady 
my kvůli totalitě přišli. Mám rád 
také detektivky. Jednu dobu jsem 
podlehl Nesbovi a přečetl jsem 
všechno, co od něj vyšlo. Mám rád, když mě knihy pohltí tak, že nevnímám, jestli 
je poledne nebo večer. Mám obrazovou představivost, takže vidím popisovaná 
místa, města, vidím, jak postava jde doprava, já jí říkám, tam nechoď, tam číhá 
nebezpečí... Strhla mě také beletrie. Když vyšly první knihy Dana Browna, hned 
jsem si říkal, že by podle nich měl vzniknout film, což Američané také okamžitě 
udělali. Já bych to ale natočil jinak. Už jsem to měl celé v hlavě, scenérie, postavy. 
Knížku Andělé a démoni jsem tedy sice nenatočil, ale zato jsem převedl na plátno 
příběh jiné úspěšné knihy Cump-pes, který naučil lidi žít. Právě teď je v kinech 
pokračování Cump -jsme dvojka. Snad se bude líbit stejně jako první film.
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